
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

Oggetto: Bando per il conferimento di tre borse per attività di ricerca 
(cod. BDR 3/2025) Prot. 1325 del 16/06/2025 – comunicazione 

 

 
A seguito di quanto previsto dall'art.1-bis, comma 4, del DL 45/2025 è stata disposta la 

modifica del regime fiscale delle borse per attività di ricerca. 

Modificando quanto previsto dall’art. 4, comma 3, della Legge n. 210/1998, la nuova 

norma stabilisce che tutte le borse di studio conferite dalle università per attività di 

ricerca post laurea sono da considerarsi reddito soggetto a tassazione IRPEF. 

Tutto ciò premesso, la procedura di cui all’oggetto, la cui procedura è stata attivata 

anteriormente all’entrata in vigore della nuova disposizione (7 giugno 2025), prosegue il 

suo iter recependo la nuova norma fiscale e considerando non applicabile al contratto 

quanto previsto dall’art. 10 - INQUADRAMENTO FISCALE E CONTRIBUTIVO. 

Il primo comma del suddetto articolo si intende pertanto sostituito con il seguente: 

Il regime fiscale delle borse di ricerca si configura come reddito assimilato a quelli di lavoro 

dipendente di cui all’art. 50, c. 1, lett. c) del Tuir (DPR 917/1986). In materia fiscale e 

previdenziale si applica il trattamento previsto dalla normativa vigente al momento della 

liquidazione dell’importo. 

 
Roma, lì 10/07/2025 
 

 
Il Responsabile Amministrativo Delegato  Il Direttore 

Dott. Enrico Mattei (*)  Prof. Giorgio Sesti (*) 

 

 

(*) Documento prodotto in originale informatico firmato digitalmente ai sensi del D. Lgs. n. 82/2005 “Codice 

dell’Amministrazione Digitale” s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma 

autografa 

 


